

Univerzita Hradec Králové
Fakulta informatiky a managementu
doc. RNDr. Petra Poullová, Ph.D.

Oponentský posudek disertační práce

Autor práce: Jan Petrtyl
Název práce: **Využití e-business pro dosažení konkurenční výhody podniků**

a) **Formální aspekty disertační práce, vyjádření k systematičnosti, přehlednosti, formální úpravě a jazykové úrovni práce**

Po formální stránce je disertační práce zpracována **velmi svědomitě s odpovídající úrovní sdělování**. Přeložená práce svědčí o **cílevědomém přístupu** autora k řešení problematice a o jeho **předpokladech k formulování otázek a hledání jejich řešení v této komplexní a aktuální oblasti**.

Je možné konstatovat, že autor v předloženém textu disertační práce postupně komponuje pohled na zadanou problematiku. Vlastní práce je zpracována **přehledným způsobem**, který prozrazuje nejen potřebné odborné znalosti, ale i schopnost vhodným způsobem tyto znalosti předat.

b) **Vyjádření se k volbě tématu, metodologickým postupům a kvalitě rešeršní práce**

V předložené disertační práci jsou řešeny **aktuální otázky** uplatnění moderních informačních a komunikačních technologií v podnikové sféře. Práce vychází z řady publikovaných zdrojů. V empirické části prezentuje autor následně výsledky vlastního výzkumu.

V úvodní části práce autor zdůvodňuje výměr tématu práce a definuje její cíle a použité **adekvátní** metody. V následujících kapitolách přehledně **shrnuje soudobé** pohledy na zkoumanou problematiku (ve své práci vychází z více než sta citovaných zdrojů).

c) Vyjádření se k formulaci stanovených cílů, návrhu hypotéz a způsobů jejich testování

Plánovaným cílem disertační práce je analyzovat využití informačních a komunikačních technologií ve společnosti. Tento poměrně obecný a nekonkrétní cíl autor dále specifikuje na cíle:

- vymežit a vysvětlit pojem e-business, porovnat a zhodnotit jeho jednotlivé koncepty a zvolit koncept, který je relevantní účelu plánovaného výzkumu,
- vymežit pojem konkurenční výhoda a zasadit jej do kontextu podnikového využití ICT.

Cílem výzkumné části práce je prakticky ověřit, jaká je intenzita využívání nástrojů e-business ve vybraných evropských zemích, provést srovnání dostupných modelů hodnocení efektivity a efektivnosti využití ICT ve firmách a prakticky ověřit, jakým způsobem využívají tuzemské firmy ICT pro zvýšení konkurenceschopnosti.

V empirické části práce autor následně formuluje výzkumný problém a adekvátní hypotézy. Celkem definuje osm základních hypotéz, které statisticky ověřuje pro šest dílčích oblastí.

d) Vyjádření se k výsledkům disertační práce a přínosu doktoranda

Autor v rámci práce analyzoval různé přístupy a pohledy na pojem *e-business*, provedl analýzu a syntézu potřebných informací a následně formuloval argumenty hovořící ve prospěch vybraného přístupu k systematizaci podnikového využití ICT. Podobně v problematice *konkurenční výhody* se autor zabývá vymezením termínu i jeho praktickou aplikací v souvislosti s nasazením informačních a komunikačních technologií v podnikové sféře. Je možné tedy konstatovat, že deklarovaný cíl práce byl splněn.

Autor provedl rozsáhlou rešerši dostupných informačních zdrojů – českých i zahraničních. Na základě provedené rešerše a následné komparace jednotlivých přístupů formuluje argumenty hovořící ve prospěch zvoleného přístupu. V empirické části autor představuje výsledky vlastního výzkumu založeného na rozsáhlé datové bázi získané z evropského statistického úřadu.

e) Vyjádření se k dosavadním publikačním aktivitám studenta

Publikační aktivity Jana Petřtyla jsou velmi dobré. O jejich kvalitě svědčí tři záznamy v databázi Thomson Reuters. Student se jako spoluautor podílel na třech monografických publikacích, čtyřech článcích v odborných časopisech a devíti konferenčních příspěvcích.

Na základě výše zmíněných skutečností konstatuji, že autor prokázal schopnost a připravenost k samostatné tvůrčí činnosti v oblasti výzkumu.

Protože, obsah práce **splňuje** požadavky kladené na doktorskou disertační práci, samotná práce je **kvalitní** a autor zde **prokázal potřebné znalosti** v daném oboru a **schopnost vědecky pracovat**, což dokazuje mj. i prezentovaná publikační činnost, hodnotím tuto doktorskou práci **kladně** a **doporučuji** tuto doktorskou práci k obhajobě.

V případě úspěšné obhajoby navrhuji, aby byl ing. Janu Petrylovi udělen titul doktor (PhD.) v oboru Podniková ekonomika a management.

V Hradci Králové 1. listopadu 2013


doc. RNDr. Petra Poulková, Ph.D.